

1. Опис навчальної дисципліни

1	2	3	
Галузь знань, спеціальність, освітня програма рівень вищої освіти	Нормативні показники для планування і розподілу дисципліни на змістові модулі	Характеристика навчальної дисципліни	
		очна (денна) форма здобуття освіти	заочна (дистанційна) форма здобуття освіти
Галузь знань 262 Правоохоронна діяльність	Загальна кількість кредитів – 3	Вільний вибір студента в межах спеціальності	
		Цикл дисциплін Спеціальної підготовки	
Спеціальність 262 Правоохоронна діяльність	Загальна кількість годин - 90	Семестр:	
		2 -й	2 -й
Освітньо-професійна програма Правоохоронна діяльність	Змістових модулів - 4	Лекції	
		10 год.	4 год.
		Практичні заняття	
Рівень вищої освіти: магістерський	Кількість поточних контрольних заходів - 8	10 год.	4 год.
		Самостійна робота	
		66 год.	82 год.
		Вид підсумкового семестрового контролю: залік	

2. Мета та завдання навчальної дисципліни

Метою курсу «Правові засади охоронно-детективної діяльності» є формування у слухачів магістратури знань законодавства, що регулює основні засади охоронної діяльності у процесі надання послуг з охорони власності та громадян, та навичок аналізу приватної охоронно-детективної (розшукової) діяльності; ознайомлення магістрантів з діяльністю недержавних охоронних підприємств, принципами їх роботи, законодавством України, що регулює недержавний охоронний бізнес.

Основними **завданнями** вивчення дисципліни є:

- ознайомити з основними теоретичними та практичними питаннями охоронно-детективної (розшукової) діяльності державних та приватних охоронних фірм, охарактеризувати історію розвитку охоронної діяльності, основні принципи побудови інфраструктури державних та приватних охоронних фірм;

- окреслити алгоритм взаємодії приватних охоронних структур з державними правоохоронними органами;

- забезпечити належне засвоєння знань щодо чинного законодавства в сфері охоронно-детективної діяльності та порядок здійснення контролю за діяльністю охоронних підприємств, а також з матеріалами навчальної, монографічної та юридичної публіцистичної літератури щодо функціонування державних та приватних охоронних фірм в Україні;

- зорієнтувати в законопроектах, спрямованих на реформування основних інститутів охоронно-детективної діяльності в Україні;

- дослідити основні проблеми правозастосовчої практики щодо організації охоронного підприємства, прав та обов'язків суб'єктів охоронної діяльності, принципів охорони, регламентації правового статусу суб'єктів приватної детективної (розшукової) діяльності в Україні;

- ознайомити з зарубіжним досвідом та перспективним законодавством регулювання охоронно-детективної діяльності.

У результаті вивчення дисципліни «Правові засади охоронно-детективної діяльності» здобувач повинен набути таких результатів навчання (знання, уміння тощо) та компетентностей:

Заплановані освітньо-професійною програмою результати навчання та компетентності	Методи і контрольні заходи
1	2
<p>ІК. Здатність розв'язувати складні задачі і проблеми у сфері правоохоронної діяльності та/або у процесі навчання, що передбачає проведення досліджень та/або здійснення інновацій та характеризується невизначеністю умов і вимог.</p> <p>ЗК 2. Здатність застосовувати знання у практичних ситуаціях.</p> <p>ЗК 4. Здатність проведення досліджень на відповідному рівні.</p> <p>ЗК 8. Здатність приймати обґрунтовані рішення.</p> <p>СК 1. Здатність брати участь у розробленні та кваліфіковано застосовувати нормативно-правові акти в різних сферах юридичної</p>	<p>Спостереження за навчальною діяльністю здобувачів;</p> <p>Усне опитування;</p> <p>Письмовий контроль;</p> <p>Тестовий контроль;</p> <p>Робота в малих групах;</p>

<p>діяльності, реалізовувати норми матеріального й процесуального права в професійній діяльності.</p> <p>СК 2. Здатність забезпечувати законність та правопорядок, безпеку особистості, суспільства, держави в межах виконання своїх посадових обов'язків.</p> <p>СК 5. Здатність давати кваліфіковані юридичні висновки й консультації в конкретних сферах юридичної діяльності.</p> <p>СК 9. Здатність обирати оптимальні методи й засоби забезпечення публічної безпеки і порядку.</p> <p>СК 15. Здатність вживати заходів з метою запобігання, виявлення та припинення адміністративних і кримінальних правопорушень, заходів, спрямованих на усунення загроз приватним та публічним інтересам людини й держави.</p>	<p>Проблемно-пошукове завдання;</p> <p>Завдання творчого характеру;</p> <p>Аналіз конкретних ситуацій;</p> <p>Моделювання;</p> <p>Аудіовізуальне навчання</p> <p><i>Поточний контроль</i> здійснюється шляхом виконання таких обов'язкових видів роботи, як виступ з питань певної теми розділу на практичному занятті; доповідь з проблемної тематики з презентацією; участь у обговоренні дискусійних питань; та додаткових видів роботи - участь у ділових (ситуативних) іграх; робота в групах; участь у науково-дослідній роботі (роботі конференцій, студентських наукових гуртків та проблемних груп, підготовці публікацій, участь в конкурсах тощо); завдання творчого характеру.</p> <p><i>Проміжний контроль</i> - проводиться наприкінці вивчення базового модуля шляхом тестування.</p> <p><i>Підсумковий контроль</i> проводиться у формі заліку з ключових питань, що потребують творчої відповіді та уміння синтезувати знання з даного предмета з сучасними соціальними і правовими проблемами. Залік відбувається у формі тестування та розв'язання кейсів у системі Moodle. На залік вноситься 30 тестових питань та 1 практична задача (кейс).</p> <p><i>Добір балів</i> – можливість для здобувачів, які пропустили заняття з поважних причин показати отримані знання.</p>
--	--

Основні **міждисциплінарні зв'язки** навчальна дисципліна циклу вільного вибору студента в межах спеціальності ВСС 4 «Правові засади охоронно-детективної діяльності» має з такими компонентами освітньо-професійної програми: Забезпечення прав людини в діяльності правоохоронних органів (ЗП 2), Етичні стандарти правоохоронної діяльності (ЗП 3), Адміністративна діяльність правоохоронних органів (ППС 3), Інформаційно-

комунікативне забезпечення діяльності правоохоронних органів (ППС 9), Правове регулювання адвокатури в Україні (ВСС 2), Виробничою практикою (ППС 14, ППС 15).

3. Програма навчальної дисципліни

Змістовий модуль 1. Поняття приватної охоронної діяльності: історія, специфіка правового регулювання, перспективи розвитку. Реєстрація та ліцензування приватної охоронної діяльності.

Історія розвитку охоронної діяльності. Особливості розвитку державної та приватної охоронної діяльності в Україні. Роль і місце охоронних підприємств у системі забезпечення безпеки ділових структур.. Взаємодія приватних охоронних структур з державними правоохоронними органами. Діяльність суб'єкта охоронної діяльності: особливості правового регулювання. Особливості забезпечення державного нагляду за охоронним підприємствами. Основні принципи побудови інфраструктури приватних охоронних фірм. Асоціації приватних охоронних структур. Права суб'єкта охоронної діяльності. Обмеження в охоронній діяльності. Умови залучення громадян до охоронної діяльності.

Змістовий модуль 2. Основні принципи практичної роботи охоронних підприємств.

Основні принципи та завдання комплексної системи захисту підприємства. Безпека підприємства: заходи загального забезпечення. Охорона майна. Охорона громадян. Оперативне реагування. Використання спеціальних засобів самооборони. Використання службових собак у діяльності охорони. Порядок здійснення контролю за діяльністю приватного охоронного підприємства. Надзвичайні ситуації на охоронних об'єктах. Взаємодія співробітників охорони з правоохоронними органами.

Змістовий модуль 3. Охоронні агентства та служби безпеки підприємств як суб'єкти недержавної охоронної діяльності: питання та пріоритетні напрямки розвитку. Технічні засоби охорони.

Професійний відбір у приватній охоронній діяльності. Перелік кваліфікаційних вимог до фахівців, що відносяться до персоналу охорони. Відбирання, розміщення і вивчення кадрів. Оцінка рівня професійної кваліфікації приватних охоронців. Професійна підготовка кадрів для приватної охоронної діяльності. Основи психологічної підготовки. Психологія спілкування. Психотехніка встановлення контакту з людьми. Особливості спілкування в конфліктних ситуаціях. Управління персоналом охоронного підприємства.

Особливості правового регулювання застосування технічних засобів охорони. Види технічних засобів і систем охоронно-пожежної сигналізації. Засоби і системи зв'язку. Телевізійні системи. Засоби захисту від витоку інформації.

Змістовий модуль 4. Організація приватної детективної (розшукової) діяльності в Україні як одного з шляхів забезпечення конституційних гарантій людини та громадянина на захист своїх законних прав та інтересів. Набуття права на заняття приватною детективною (розшуковою) діяльністю. Діяльність приватних детективів, об'єднань приватних детективів.

Загальні правові засади організації приватної детективної діяльності в Україні як альтернативного недержавного правоохоронного механізму. Принципи та засади приватної детективної (розшукової) діяльності. Аналіз законодавства про приватну детективну діяльність. Суб'єкти приватної детективної (розшукової) діяльності. Кваліфікаційні вимоги до приватних детективів. Об'єднання приватних детективів. Єдиний реєстр суб'єктів приватної детективної (розшукової) діяльності. Права та обов'язки суб'єктів приватної детективної (розшукової) діяльності. Процедура отримання свідоцтва про право на зайняття приватною детективною (розшуковою) діяльністю. Види детективних послуг, що можуть надаватися суб'єктами приватної детективної (розшукової) діяльності. Співробітництво та взаємодія суб'єктів приватної детективної (розшукової) діяльності з правоохоронними органами та органами місцевого самоврядування, юридичними та фізичними особами. Професійна таємниця результатів приватної детективної (розшукової) діяльності. Зарубіжний досвід здійснення приватної детективної діяльності у Німеччині, Франції, Бельгії, Великобританії та США в та його адаптація в Україні.

4. Структура навчальної дисципліни

Змістовий модуль	Усього годин	Аудиторні (контактні) години						Самостійна робота, год		Система накопичення балів		
		Усього годин		Лекційні заняття, год		Практичні заняття, год				Теор. зав-ня, к-ть балів	Практ. зав-ня, к-ть балів	Усього балів
		о/дф.	з/ф	о/дф.	з/дист ф.	о/д ф.	з/дист ф.	о/д ф.	з/дист ф.			
1	2	3		4	5	6	7	8	9	10	11	12
1	15	6	2	2	2	2		16	20	5	5	15
2	15	6	2	2		2	2	18	20	10	10	15
3	15	6	2	2	2	4		16	22	10	10	15
4	15	6	2	4		2	2	16	20	5	5	15
Усього за змістові модулі	60	24	8	10	4	10	4	66	82	30	30	60
Підсумковий семестровий контроль залік	30							30	30	30	10	40
Загалом		90								100		

5. Теми лекційних занять

№ змістового модуля	Назва теми	Кількість годин	
		о/д ф.	з/дист ф.
1	2	3	4
1	Поняття приватної охоронної діяльності: історія, специфіка правового регулювання, перспективи розвитку.	2	2
2	Реєстрація та ліцензування приватної охоронної діяльності.	2	
3	Основні принципи та завдання комплексної системи захисту підприємства.	2	2
4	Охоронні агентства та служби безпеки підприємств як суб'єкти недержавної охоронної діяльності: питання та пріоритетні напрямки розвитку. Кваліфікаційні вимоги до персоналу охоронної служби.	2	
5	Організація приватної детективної (розшукової) діяльності в Україні як одного з шляхів забезпечення конституційних гарантій людини та громадянина на захист своїх законних прав та інтересів. Набуття права на заняття приватною детективною (розшуковою) діяльністю. Діяльність приватних детективів, об'єднань приватних детективів.	2	
Разом		10	4

6. Теми практичних занять

№ змістового модуля	Назва теми	Кількість годин	
		о/д ф.	з/дист ф.
1	2	3	4
1	Діяльність суб'єкта охоронної діяльності: особливості правового регулювання.	2	
2	Особливості забезпечення державного нагляду за охоронним підприємствами. Основні принципи та завдання комплексної системи захисту підприємства.	2	
3	Професійний відбір у приватній охоронній діяльності. Технічні засоби охорони.	2	
4	Набуття права на заняття приватною детективною (розшуковою) діяльністю. Діяльність приватних детективів, об'єднань приватних детективів.	2	2
5	Загальні правові засади організації приватної детективної діяльності в Україні як альтернативного недержавного правоохоронного механізму. Зарубіжний досвід здійснення приватної детективної діяльності та його адаптація в Україні.	2	
Разом		10	4

7. Види і зміст поточних контрольних заходів

№ змістового модуля	Вид поточного контрольного заходу	Зміст поточного контрольного заходу	Критерії оцінювання	Усього балів
1	2	3	4	5
1	Усне індивідуальне опитування	<p><i>Запитання для підготовки розміщено на сторінці дисципліни «Правові засади охоронно-детективної діяльності» СЕЗН Moodle</i></p> <p>https://moodle.znu.edu.ua/course/view.php?id=6338</p> <p>Пирожкова Ю.В. Правові засади охоронно-детективної діяльності: навчальний посібник для здобувачів ступеня вищої освіти магістра спеціальності «Правоохоронна діяльність» освітньо-професійної програми «Правоохоронна діяльність»/Ю.В. Пирожкова, Є.М. Войтович. Запоріжжя: ЗНУ, 2018. 81 с.</p> <p><u>Надалі Навчальний посібник.</u></p>	<p>Робота на практичному занятті комплексно оцінюється викладачем, враховуючі такі критерії: правильність одержаних відповідей; повнота та логічність відповіді; наявність висновків та ілюстративних прикладів тощо. Практичне завдання складається з теоретичних питань, виконання практичних завдань, тестування в кінці кожної теми. Практичні заняття дозволяють студентам оволодіти практичними навичками з курсу. Результат участі студента на практичних заняттях оцінюється окремо за індивідуальне опитування (захист доповідей) – 2 бали і виконання практичних завдань – 3 бали:</p> <p>5 балів виставляються студенту тоді, коли всі завдання виконані правильно, у відповідності до вимог. Здобувач володіє узагальненими знаннями з предмета, аргументовано використовує їх у нестандартних ситуаціях; вміє застосовувати вивчений матеріал; вирішує складні проблемні завдання; схильний до системно-наукового аналізу та прогнозування явищ; вміє ставити та розв'язувати проблеми.</p> <p>4 бали - відповідь і завдання - повні, але з деякими огріхами, виконані без допомоги викладача. Студент вільно володіє вивченим матеріалом, зокрема, застосовує його на практиці; вміє аналізувати і систематизувати наукову та методичну інформацію. Використовує загальновідомі доводи у власній аргументації, здатен до самостійного опрацювання навчального матеріалу, але потребує консультації викладача</p>	5

			<p>3 бали - відповідь і завдання відзначаються неповнотою виконання без допомоги викладача. Студент може зіставити, узагальнити, систематизувати інформацію під керівництвом викладача; знання є достатньо повними; вільно застосовує вивчений матеріал у стандартних ситуаціях. Відповідь його повна, логічна, обґрунтована, але з деякими огріхами. Здатен на реакцію відповіді іншого студента, опрацювати матеріал самостійно.</p> <p>2 бали - відповідь і завдання відзначаються наявністю фрагментарності виконання за консультацією викладача або під його керівництвом. Студент володіє матеріалом на рівні окремих фрагментів; з допомогою викладача виконує елементарні завдання; контролює свою відповідь з декількох простих речень; здатний усно відтворити окремі частини теми; має фрагментарні уявлення про роботу з науково-методичним джерелом, відсутні сформовані уміння та навички.</p> <p>1 бал - відповідь і завдання відзначаються високою фрагментарністю виконання під керівництвом викладача. Теоретичний зміст курсу засвоєно частково, необхідні практичні уміння роботи не сформовані, більшість передбачених навчальною програмою навчальних завдань не виконано.</p> <p style="text-align: center;"><u>НАДАЛІ:</u></p> <p style="text-align: center;">Критерії оцінювання та система накопичення балів з дисципліни детально розписані та розміщені на сторінці курсу в Moodle https://moodle.znu.edu.ua/course/view.php?id=6338</p>	
Виконання практичних завдань	Відповіді на поставлені питання та їх обґрунтування оформлюються у документі формату Word та прикріплюються на сторінці дисципліни		Критерії оцінювання та система накопичення балів з дисципліни детально розписані та розміщені на сторінці курсу в Moodle	10

	до теми 1 розміщені на сторінці курсу в Moodle https://moodle.znu.edu.ua/course/view.php?id=6338	«Правові засади охоронно-детективної діяльності» СЕЗН Moodle https://moodle.znu.edu.ua/course/view.php?id=6338	https://moodle.znu.edu.ua/course/view.php?id=6338	
Усього за ЗМ 1 контр. заходів	2			15
2	<i>Тестування в Moodle</i> на сторінці дисципліни «Правові засади охоронно-детективної діяльності» СЕЗН Moodle https://moodle.znu.edu.ua/course/view.php?id=6338	<i>Запитання для підготовки розміщено на сторінці дисципліни «Правові засади охоронно-детективної діяльності» СЕЗН Moodle</i> https://moodle.znu.edu.ua/course/view.php?id=6338	Кількість тестових питань –10, обмеження в часі (на виконання відводиться 5 хвилин). Правильна відповідь оцінюється у 0,5 балів.	5
	Виконання практичних завдань до теми 1 розміщені на сторінці курсу в Moodle	Відповіді на поставлені питання та їх обґрунтування оформлюються у документі формату Word та прикріплюються на сторінці дисципліни «Правові засади охоронно-детективної діяльності» СЕЗН Moodle https://moodle.znu.edu.ua/course/view.php?id=6338	Критерії оцінювання та система накопичення балів з дисципліни детально розписані та розміщені на сторінці курсу в Moodle https://moodle.znu.edu.ua/course/view.php?id=6338	10

	https://moodle.znu.edu.ua/course/view.php?id=6338			
Усього за ЗМ 2 контр. заходів	2			15
3	Усне індивідуальне опитування	<i>Запитання для підготовки розміщено на сторінці дисципліни «Правові засади охоронно-детективної діяльності» СЕЗН Moodle</i> https://moodle.znu.edu.ua/course/view.php?id=6338		5
		Відповіді на поставлені питання та їх обґрунтування оформлюються у документі формату Word та прикріплюються на сторінці дисципліни «Правові засади охоронно-детективної діяльності» СЕЗН Moodle https://moodle.znu.edu.ua/course/view.php?id=6338	Критерії оцінювання та система накопичення балів з дисципліни детально розписані та розміщені на сторінці курсу в Moodle https://moodle.znu.edu.ua/course/view.php?id=6338	10
Усього за ЗМ 3 контр. заходів	2			15
4	Усне індивідуальне опитування	<i>Запитання для підготовки розміщено на сторінці дисципліни «Правові засади</i>		5

		охоронно-детективної діяльності» СЕЗН Moodle https://moodle.znu.edu.ua/course/view.php?id=6338	Критерії оцінювання та система накопичення балів з дисципліни детально розписані та розміщені на сторінці курсу в Moodle https://moodle.znu.edu.ua/course/view.php?id=6337&notifyeditingon=1	
	Виконання практичних завдань до теми 1 розміщені на сторінці курсу в Moodle https://moodle.znu.edu.ua/course/view.php?id=6337&notifyeditingon=1	Відповіді на поставлені питання та їх обґрунтування оформлюються у документі формату Word та прикріплюються на сторінці дисципліни «Правові засади охоронно-детективної діяльності» СЕЗН Moodle https://moodle.znu.edu.ua/course/view.php?id=6338	Правильне вирішення 1 задачі оцінюється в 1 бал Критерії оцінювання та система накопичення балів з дисципліни детально розписані та розміщені на сторінці курсу в Moodle https://moodle.znu.edu.ua/course/view.php?id=6338	10
Усього за ЗМ 4 контр. заходів	2			15

8. Підсумковий семестровий контроль

Форма	Види підсумкових контрольних заходів	Зміст підсумкового контрольного заходу	Критерії оцінювання	Усього балів
1	2	3	4	5
залік	Тестування в Moodle	передбачас відповіді на 30 тестових питань (обмеження в часі 15 хвилин)	правильна відповідь оцінюється у 1бал за одне тестове питання (max 30 балів)	30
	Розв'язування 1 практичної задачі (кейсу)	При самостійному вирішенні юридичної задачі (кейсу) здобувач ґрунтовно викладає правові питання, висловлює власну позицію й переконливо її аргументує; самостійно знаходить, оцінює та використовує джерела юридичної інформації, зокрема наочні, уміє узагальнити вивчений матеріал, використовує набуті знання й уміння.	Самостійне вирішення однієї юридичної задачі (кейсу). (max 10 балів) Враховується правильність, точність і повнота відповіді. Критерії оцінювання розв'язання здобувачем задачі (кейсу) розміщено на сторінці курсу в Moodle https://moodle.znu.edu.ua/course/view.php?id=6337&notifyeditongon=1	10
Усього за підсумковий семестровий контроль				40

9. Рекомендована література

ОСНОВНІ ДЖЕРЕЛА

Підручники та монографії:

1. Детективна діяльність в механізмі запобігання злочинності: монографія / М. О. Семенишин, В. М. Бесчастний, С.С. Вітвіцький, С. О. Бичін, Є. С. Назимко. Київ : ВД «Дакор», 2020. 160 с.
2. Мулявка Д.Г., Шопіна І.М., Шаймуродов Р.А. Професійна таємниця результатів приватної детективної (розшукової) діяльності: монографія. Київ: «Видавництво Людмила», 2019. 96 с.
3. Професія охоронець. Нормативно-правове регулювання: / укладачі: Р. В. Алієв, В. П. Петков, С. В. Петков, Б. Б. Шаповалов. Київ: «КНТ», 2021. 336 с.
4. Пирожкова Ю.В. Правові засади охоронно-детективної діяльності: навчальний посібник для здобувачів ступеня вищої освіти магістра спеціальності «Правоохоронна діяльність» освітньо-професійної програми «Правоохоронна діяльність»/Ю.В. Пирожкова, Є.М. Войтович. Запоріжжя: ЗНУ, 2018. 81 с.
5. Принципи приватної детективної (розшукової) діяльності: монографія / Д.Г. Мулявка, І.М. Шопіна, М.А. Бедренко. Київ: «Видавництво Людмила», 2019. 88 с.
6. Цимбалюк В.І. Приватна детективна діяльність: навчальний посібник для студентів вищих навчальних закладів. Львів: ФОП Піча С.В., «Новий світ – 2000», 2019. 118 с.

Критичні джерела:

1. Багатко А.С., Гришко В.І. Порівняльна характеристика приватної детективної діяльності Великобританії та Німеччини // Актуальні проблеми розвитку сучасного права: українські реалії та зарубіжний досвід: колективна монографія / за заг. ред. В.І. Цимбалюка. Львів: Новий Світ-2000. С. 5-13.
2. Гришко В.І., Єфімчук М.В, Особливості імплементації зарубіжного досвіду здійснення приватної детективної діяльності в українське законодавство // Функціонування правоохоронних органів в умовах сучасності: збірник наукових робіт учасників Регіональної науково-практичної он-лайн конференції (29-30 жовтня, 2020 р.), м. Рівне: НУВГП, 2020. С. 50-54.
3. Гришко В.І., Єфімчук М.В. Аналіз законодавчого врегулювання приватної детективної діяльності в Україні через розгляд законопроектів «Про приватну детективну діяльність» // The 7 th International scientific and practical conference “Modern science: problems and innovations” (September 20-22, 2020) SSPG Publish, Stockholm, Sweden. 2020. С. 472-479.
4. Гришко В.І., Яруш М.В. Проблеми правового регулювання відповідальності приватного детектива // Актуальні питання реформування правової системи України: Матеріали міжнародної науково-практичної конференції, м. Дніпро, 3-4 липня 2020р. Дніпро: ГО «Правовий світ», 2020. С.94-97.
5. Гришко В.І. Німецький досвід здійснення приватної детективної діяльності // Правове забезпечення політики держави на сучасному етапі її розвитку : міжнародна науково-практична конференція, м. Харків, 6-7 березня 2020 р. – Харків : Східноукраїнська наукова юридична організація, 2020. 140 с.
6. Мулявка Д. Г. Адміністративно-правове забезпечення приватної детективної (розшукової) та недержавної охоронної діяльності. Дисертація на здобуття наукового ступеня доктора юридичних наук за спеціальністю 12.00.07 – адміністративне право і процес; фінансове право; інформаційне право. Університет державної фіскальної служби України. Ірпінь, 2020. 510 с.
7. Пирожкова Ю.В. Перспективи правового регулювання набуття права на права на професійну приватну детективну (розшукову) діяльність в Україні: деякі дискусійні питання. Вісник Запорізького національного університету. Юридичні науки. 2019. № 2. С. 55-62.

Корисні посилання:

1. www.rada.gov.ua - Офіційний сайт Верховної Ради України.
2. www.kmu.gov.ua - Офіційний сайт Кабінету Міністрів України.
3. <https://reyestr.court.gov.ua> – Єдиний державний реєстр судових рішень.
4. <https://www.apdua.org> - Офіційний сайт Асоціації приватних детективів України.
5. <https://www.i-k-d.com> - Офіційний сайт Міжнародної Федерації Асоціацій Приватних Детективів.
6. <https://www.wad.net> - Офіційний сайт Всесвітньої Асоціації Детективів
7. <http://www.nbuv.gov.ua/> - Національна бібліотека України ім. В.І. Вернадського
8. www.pravoznavec.com.ua - Електронна бібліотека юридичної літератури "Правознавець".
9. <http://pravoua.com.ua/> - Сайт журналу «Право України».
10. <http://www.ligazakon.ua/> - Головний правовий портал України.